

Előfizetési árak:  
 Egész évre ... 6 kor.  
 Fél évre ... 3 .  
 Negyed évre ... 1.50  
 Egyes szám ára 16 fillér.  
 Vidékre postán küldve  
 egész évre 8 kor.  
 A „Nyit-társora” 30 fill.  
 Megjelen  
 minden vasárnap.  
 Kéziratokat nem adunk  
 vissza.

# BÉKÉSI UJSÁG

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Szerkesztőség:  
 Békés, V. ker. 92., hova a  
 lap szellemi részét illető  
 minden közlemény küldendő.  
 Kiadóhivatal:  
 Békés, V. ker. 92. sz.  
 (a volt Tassy-téle iskola),  
 hova az előfizetések, hirdetések és a lap szétküldésére vonatkozó felhívások intézendők.

Felelős szerkesztő: P. FARKAS GYULA.

## A munkásgimnázium.

A népnevelés, a társadalom munkásosztályának nevelése az utóbbi időben egyik elsőrangú kérdése köz- és állami életünknek. Az a hatalmas szellemi lendület, mely magával ragadja Európa, sőt az egész világ minden művelt országát, bennünket sem hagyott érintetlenül. Érezzük, hogy a tudásban, műveltségben lépést kell tartanunk más nemzetekkel, ha nem akarjuk állami életünket, nemzeti létünket kockára tenni.

Ma már a nyers erőnél sokkal biztosabb fegyvere úgy az egyes embernek, mint a társadalomnak s a nemzetnek a tudás, a kiképzett s sokoldalúlag művelt elme.

A népnevelés nagy érdekeinek, céljainak megvalósítására, a munkásosztály értelmi színvonalának emelésére alakultak az Uránia Magyar Tudományos Egyesület kötelékében álló munkásgimnáziumok hazánk egyes városaiban.

Célja az ilyen munkásgimnáziumoknak az, hogy a tanulni vágyó munkásosztálynak az elemi, iparostanonc- és ismétlő iskolákban szerzett ismereteit ébrentartsa, ezen ismereteket to-

vább fejlessze az évnek olyan időszakában, a napnak olyan órájában, amidőn a megélhetés biztosítása céljából folytatott üzleti, műhelyi, vagy gazdasági munka már szünetel. Célja olyan általános ismereteknek nyújtása, amelyek nélkül ugyan végig lehet küzdeni, nyomorogni az életet, de amelyek birtoka a legegyszerűbb iparost, kereskedőt, gazdálkodót hasznosabb, értékeesebb, becsültebb tagjává teszi a társadalomnak. A munkásgimnázium nem tanítja meg az építőt házat építeni, a szabót szabni, a kereskedőt mérni, a gazdálkodót földet művelni, de megtanítja gondolkodni, megtanítja valamenynyit számolni, írni, megtanítja olyan ész és jellemképző ismeretekre, amelyek alapján a maga szakmájának magasabb szakiskoláiban is nagyobb önbizalommal és biztosabb eredménnyel képezheti magát tovább. Nem szak, hanem általános ismereteket nyújt tehát a munkásgimnázium, olyan ismereteket, amelyekre mindenkinek egyaránt szüksége van, amelyeket azért mindenki gyakorlatilag is értékesíthet a maga szakmájában.

Ilyen céllal alakult meg városunkban is a munkásgimnázium. Városunk tár-

sadalma nagy lelkesedéssel karolta föl a munkásgimnázium eszméjét. Sok és szép reménységet fűzünk ehhez az intézményhez. Az önfeláldozó munkának, ha egyéb eredménye nem lesz is egyelőre, csak az, hogy társadalmunk munkásosztályának szellemét, gondolkozását nemesebbé teszi, a komoly ismereteket, a tudásnak vágyát és megbecsülését lelkükben felébreszti, már ezzel hatalmas lépést tettünk a kítűzött nagy cél felé.

A munk. gim.-ba beiratkozott 92 hallgató. — A héten már megkezdődött az előadás. Vetítés előadás volt a földrajzból. Bemutatásra került a „Duna mentén” c. képsorozat és a történelemből: „A honfoglalás” c. képsorozat.

Az előadások a gimnázium nagytermében, az elméleti oktatások pedig a rajztermében tartatnak meg.

A hallgatók nagy figyelemmel vesznek részt az órában.

## Képviselőtestületi közgyűlés.

Békés község képviselőtestületének f. hó 7-én tartott gyűléséből adjuk a következőket:

Kecskemét városa megköszönte az 500

## Brigitta.

Emlékszel, ahol először mondtam  
 Gyerekes lázzal szerelmi vallomást,  
 Homályos kis szobád néma csendjében  
 Brigittán kívül nem volt senki más.  
 Brigitta, egy vidám francia médi,  
 Nagy, díszes keretben a falon —  
 Mosolygós orcával nézte, amíg én  
 Rajongva csüngtem az ajkadon.

Aztán elmentünk egymástól messze, messze.  
 Te éjszakkak, én meg talán délnek...  
 Es mindkettőnkben szomorú halott lett,  
 Akikről csak sóhajok beszélnek.  
 Megbántad az álmok álmódását —  
 Fanyar a csók, jád lett a beszéd.  
 S amire mindketten tiltkon vágytunk:  
 Mindegyikünk szőtt újabb mesét.

És most, amikor összetalálkozunk,  
 Remélünk ujhodt, lázas álmokat...  
 Pedig egyedül a Brigitta-kép,  
 Ami a multból nekünk megmaradt.  
 Mi már hideg, síró őszben járunk,  
 — Hulló levél, bús álmromok... —  
 A szemünkben kihalt lángok sírnak:  
 Brigitta még most is — mosolyog...

P.fgy.

## TÁRCA.

### Hogyan lett Varga Jánosból: TOLATÓ JÁNOS.

— Irta: Zs. L. —

Varga János uram a becsületes csizmadia mesterségen kívül, amelyet minden hozzátudók tanúsága szerint nem közönséges szakértelemmel űzött, aféle csöndesen gondolkodó, ábrándos természetű ember vala, aki, költőileg szólva, szerette a magányt. Ez valamivel prózaibb nyelven annyit jelent, hogy Varga uram nagy kedvvel kereste föl esténként az elhagyottabb, eldugott korcsmákat, ahol azután behúzódván egy magányos sarokasztal mögé, buzgón öntözgette a kiszáradt torkát a hegy levével. Eközben elmorfondírozott a napközben viselt dolgain, az új gombos- és fűzős megrendeléseken, talpalásokon és sarkalásokon, valamint a szakmájába tartozó egyéb fontos dolgokon.

Ha csupán valami talpalásféle ötlött az eszébe, arra rendszeren csak kis kortyot ivott a hosszú pohárból, de valahányszor egy-egy új cipőrendelésre vetette a gondolatát, hát a tekintélyes munka tiszteletére egy lélekzetvétellel fenéig kihörpintette a pohár tartalmát. Ép úgy, mint ahogy katonáéknál a kisebb sarzsíknak csak kisebb tisztelgés

dukál, mint teszem azt a generálisnak. Hát Varga uram garatjának az új pár cipő volt a generálisa.

Már minden attól függött, hogy hány talpalás avagy hány új pár cipő jutott így esténként az eszébe. Ehez képest módosult a két deci borok száma, s az elfogyasztott végösszege szerint igazodott az az állapot, amelyekben Varga uram este kilenc és tizenkét óra között hazavetődött a korcsmából.

Varga uramnak, aki aglegény-sorban éldegélt, nem volt odahaza senkije sem a legényein kívül, csupán egy öreg édesanyja. Az gondozta otthon a ruhájára, fehérneműjére gondatlan cipész mestert, az vetette meg neki minden este az ágyat, az főzte meg számára reggel a kávé, délben az ebédet. Az aggodott érte folytonosan, hogy:

— Jaj, édes fiam, mire való már az a sok korcsmázás? — az vetkeztette le, az fektette le, ha nagyon ittasan jött éjjel haza; az rimázkodott neki összetett kézzel, amikor idők multán már a mesterségét is kezdte elhanyagolni, hogy:

— Jancsikám, Jancsikám, édes jó fiam, tönkreteszed magadat azzal az örökös itallal!

Hiába. Hasztalanul huzod a kutya fejét a padra, biz' az megint csak a pad alá buvik. Hát Varga Jánost is hiába emelgette föl az

korona segélyt; az iskolák államosítása tárgyában tekintettel, hogy a szaporodó tan-kötelesek számaránya folytán újból iskolák felállítása vált szükségessé, de mivel az egyházi és községi iskolai pótdíjak a törvényes 5% helyett ez idő szerint 40%-ra rugnak, a képviselőtestület újból felfolyamodással él a közigazgatási bizottság útján a közoktatásügyi miniszterhez, hogy a polg. leány-, az összes községi elemi iskolák és ovodák, ugyszintén az új iskolák felépítése és állami kezelésbe leendő vétel céljából, indítsa meg a tárgyalásokat a községgel; a betonjárda építése tárgyában újabb ár-lejtés tűzött ki; az 1910-ik évi közpénztári-, gazdasági számadásokat, — ugyszintén a községi leltárt jóváhagyta; az 1911. évi község kezelése alatt levő pénzeket 3, helybeli, lehetőleg egyenlő arányban, pénzintézetben helyezi el; a vasuti pótdíjak szedését és kiutalását az eddigi mód szerint kívánja rendeztetni; a Békési Takarékpénztárban újabb részvényeket nem jegyez; dr. Török Gábornak a drágasági pótlék kiutalása tárgyában beterjesztett értelmező indítványát elfogadja: a községi cselédek és rendőrök pantalló-nadrág, ehhez való láb-beli viselésének engedélyezése és a bőrös bekecsesél való ellátásuk iránt beadott kérvényüket elutasította; a Dübögő-vendéglő hasznosítása iránt beadott javaslat tárgyában megbízta a mérnököt, hogy készítsen tervezetet és költségvetést; a menházi gondnoki állásra és élelmezésre beadott ajánlatot jóváhagyta; Zsiresre Hagó Juliánát helyettes bábaul teljes fizetéssel ideiglenesen alkalmazta s egyuttal a belügyminiszterhez folyamodott, hogy a külsőségi bábák részére 100—100 korona fuvardíjat engedélyezzen; a Bérházban történt átalakítások 3950 korona költség-számadását, amelyből 950 koronát a bérlő köteles fizetni, tudomásul vette; a községi rendőrség létszámát 3 rendőrrel és 1 rendőrmesterrel fölemelte; Martincsek, Szilasi és Bacsó kérvényeiket a jövő gyűlésre tűzte ki; a tégláégetést nem javasolja; a bérházi vendéglős

bérlet-idejének meghosszabbítását nem engedte meg; Stöhr János kérvényét, a Bérház-vendéglő bérbeadása iránt, elutasította; dr. Telegdy volt tisztü ügyész által vitt peres ügyeket dr. Sebök új tisztü ügyészre bízta; az árvtári kölcsönök folyósítását az eddigi szokásos állapotban kívánja fentartani; a vásártéri kut használhatását az Alföldi Első Gazdasági Vasutnak megengedte; Bakó községi jegyzőnek újabb két hónapot engedélyezett — s a helyettesítéssel B. Kiss Mihály községi jegyzőt bízta meg 50 korona tiszteletdíjjal; a polg. leányiskola tanítónői közül csak a munka-tanítónőnek szavazta meg a drágasági pótlékot; Spalding Rudolfit, a tanács javaslatára vizitációs kutatása iránt meghívja; T. Nagy Károlynak a szegényalaprú hagyományozott 200 koronáját illetékes helyére deponálta; a hatósági huszár-berletre, ugyszintén a vashalmi berleteknek átadására vonatkozó szerződéseket jóváhagyta; a Szentpáli sor villanyvilágítással való ellátása iránt beadott kérvényt elutasította; J. Szabó István és Maár Géza földhasznosítási idő meghosszabbítást tartalmazó kérvényüket elutasította; Varga Gábor és Lipcsei Mihály földvevőknek a fizetési idő haladékot megadta; az aug., szept. hónapokról az adóbehajtás eredményéről, — ugyszintén a szeptember havi pénztárvizsgálatról szóló jelentéseket tudomásul vette.

### Tripolisz körül.

(Az olasz-török háború keletkezése.)

Az igazságra mindig csak rájár a rud. Lakott Tripoliszban egy pár olasz család. Az utóbbi időkben Tripolisz körül s így minden ott lakó körül egy kis baj támadt. Tripolisz körüli országokban egy kicsit zavartak, lázongtak a népek, ebből keletkezett a baj. Olaszország úgy találta, hogy a porta nem védi meg kellőleg a Tripoliszban lakókat, nem védi meg az igazságot, nem védi meg a jogfolytonosságot, ezen neki segítenie kell. Ha ebben igaza volt Olaszországnak, sok módja lett volna rá,

hogy a kívánt igazságot és jogfolytonosságot, megvédje. Felszólíthatta volna például a portát, hogy ezt tegye meg, vagy ami a legtermészetesebb lett volna, egyszerűen haza hívhatta volna saját véreit, akik összesen sem tettek ki egy jókora községnyi lakosságot. Mindezek helyett azonban az igazság és jogfolytonosság megvédéseért háborút üzent a portának, háborút Tripolisz birtokáért, amelyhez mindössze annyi jogcíme van, hogy hivatalnuk letelepedett benne egy pár olasz család. A porta is keresi azonban a hangoztatott jogfolytonosságot és igazságot. Olaszországtól, mely ezt hangoztatva rabolni akart, nem várhatott semmit, ennek érdekében az Európa hatalmasságokhoz fordult tehát, hogy védjék meg az igazságot. A hatalmak pedig az igazságra való hivatkozással pártatlanok maradnak, de különben itt jólelkek lévén a béke lehetőségét is előfogják mozdítani. Az igazság érdekében. A szimpátiánk — mondják — ebben a harcban is természetesen szerüleg a gyengébbé, de a segítségünk, az más, azzal nem szolgálhatunk. Belátják talán, sőt bizonyosan belátják, hogy melyik részről történt valami az igazság ellen, de maguk is segítik az igazságtalanságot azzal, hogy nem szereznek érvényt az igazságnak — tettel is. Az igazságnak pedig így kijutván, a legnagyobb hatalmasság kijelenti: Magunk is arra törekszünk, hogy minél előbb bekövetkezzék az az idő, amikor a tengeri és egyéb haderő is — nem fog más szolgálatot teljesíteni, mint a rendőrség, vagyis védeni fogja a tengeren a jogfolytonosságot és az igazságot. Az igazságot így megforgatván sirjában, ezzel talán nem is kellene többet foglalkoznunk. De talán hozzá tehetjük még azt, hogy nemcsak a hadseregek, de a rendőrség, az igazság és jogfolytonosság egyéb hivatalos szervei és örei is csak olyan igazságot védenek és őriznek, amilyen nekik tetszik. Az igazságot az ő szempontjukból nézve az olaszoknak is igaza volt, amikor az erősebb jogán rabolni akart és most már tud-

őreg özvegyasszony a józan életbe, bizony megmarad az magában iszogató, részeges fráternek. Mindaddig, amíg egyszer csak, amikor megint éjfél után vetődött haza, haldokotva találta már otthon a keserves élettől összeroppant öreg asszonyt. A részeg ember támolyogva állt meg a beteg ágyánál. A haldokló, mintha csak a fiára várt volna, megragadta a cipésmester kezét és görcsösen szorongatva a csontos ujjai között, fátyolozott tekintettel vetette a szemét Varga uramra:

— János, János, ígérd meg a haldokló anyádnak, hogy többet nem méssz korcsmába!

János, aki, mondom, világéletében társ nélkül, magányosan járta a korcsmát, részeg fővel is meghökkenett ettől a kívánságtól.

— Ígérd meg, fiam! — suttozta bágyadt hangon a haldokló. — Esküdj meg, János, hogy többé... nem méssz... korcsma — ba!...

A cipésmesterben meghült a vér. Az öreg asszony feje hátrahanyatlott a piros-csikos párnán, és halálra vált arcából üveges tekintettel bámult a fiára, mintha még egyszer, harmadszor azt akarta volna mondani neki:

— Esküdj meg, János, hogy többet nem méssz korcsmába!

És ez a halotti tekintet olyan rémes volt és olyan parancsoló, hogy Varga uram,

akinek most már teljesen kipárolgott a fejéből a mámor, hirtelen sirva fakadt és reszkető hangon dadogta a halottnak, hogy:

— Esküszöm, anyám, hogy nem megyek többet korcsmába!

Az eskü nagy szó, s Varga uram mindjárt másnap híven meg is tartotta, amennyiben ekkor már délelőtt „haza” hozatott bort a halottas házhoz.

— Ez nem korcsma, — mondta magában, és különben is ilyen borzasztó lelkiállapotában talán még a korcsmába is eleresztett volna az anyám. De hát én nem megyek!

És nem is ment el egész nap sehova. Tudniillik egész nap hazahordta a bort az inas. Harmadnap, a temetés után hasonlóképp híven megtartotta az esküjét, és otthon rendezte a szomszédainak a halotti tort. Hanem azután harmadnap — óh, Istenem, Istenem, milyen nagy szomorúság is ez a fiui gyász! — Estefelé már sehogy sem izlett neki otthon az itai. Akármerre nézett is a szűk szobában, mindenütt a meghalt édesanyját látta maga körül, és ezt a látomást nem bírta elviselni.

Hát elment hazulról, s ösztönszerűleg a rendes esti korcsmája felé tartott. Talán maga sem tudta, hogy hova igyekszik, csupán akkor kapott észbe, amikor már

éppen rátette a kezét a csapszék kilincsére.

— Jézus Mária! — kiáltott vissza megdöbbenve a küszöbön. — Hiszen megesküdtem az anyámnak, hogy nem megyek többé korcsmába!

Csodálatos, de most egyszerre oly égető szomjúságot érzett, mint aminőt talán soha életében, noha eddigelé is rendes vendég volt nála a szomjuzás. De Varga uram nem azért volt férfi, hogy már mindjárt harmadnap megszegje az esküjét. Eleresztette a korcsmaajtó kilincset és komoran dűnyögte magában, hogy:

— Nem, megesküdtem az anyámnak, hogy nem megyek, hát nem megyek.

S esküjéhez híven nem ment. Se be, sem el. Hanem várt türelmesen ott az ajtó előtt mindaddig, amíg meg nem érkezett az esti lámpavilágban a korcsma elé egy másik törzsvendég. Akkor aztán odalépett az elé és kezét fogván vele, sötét tekintettel sugta neki:

— Toljon csak be szomszéd, hamar egy pohár borra! (Már minek tolnám? Menjen be a maga lábán, Varga ur!) Nem, nem, én megfogadtam, hogy nem megyek többé korcsmába. Hát csak toljon be, szomszéd, ha Istenet ösmer.

És ettől fogva nevezték Varga János cipésmester uramat azon a vidéken Tolató Jánosnak. Mint, hogy igaz is.

jük: fog is és tud is. Ha azonban így áll a dolog, akkor ne az igazságot akarják menteni, ne a jogfolytonossággal akarjanak takarózni, hanem nevezék nevén a gyermekket. A tények azonban ilyen meztelenre vetkőztetvén, nem tehetnék meg a hatalmak sem, hogy elzárkózzanak a szükséges igazságvédelemtől, nem zárkozhatnának el az elől, hogy a porta apellálására hallgatással és üres ígéretekkel felelnek.

(S. H.)

### Nyilatkozat.

Lapunk f. évi okt. hó 1-én megjelent 3-dik számában „Képviselőtestületünkhöz” című, vezető cikkünkben a képviselőtestület gyűléseiről felvett jegyzőkönyveket vezető *jegyzőt*, téves információk alapján súlyos vádakkal illettük.

Ugyanis, azt állítottuk: „hogy a képviselőtestületi határozatok — felületes gyártások; a többség akarata nem tartatik tiszteletben; a jegyzőkönyvek többször elferdítettek és akárhányszor a jegyzőkönyv-hitelesítők vagy nem hitelesítik, vagy záradékkal hitelesíteni kénytelenek.”

Múlt számunkban, azaz a f. hó 8-án megjelent 4-dik számában e dolgot azért nem rektifikáltuk, mert lapunk két kiküldöttje nem végezhetette el munkáját. A munka pedig abban állott, hogy biztos tudomást szerzendő, átvizsgálhassa a képviselőtestületi jegyzőkönyveket visszamenőleg 10 évre, meggyőződést szerezvén arról, hogy a cikkünkben írt dolgok mennyiben feleltek meg a valóságnak.

Most, midőn két kiküldöttünk elmondta észrevételét e tárgyban s meggyőződést szerezünk arról, hogy a legutóbb: f. évi július hó 21-én felvett jknyvben, amikor a főjegyző nem is volt jelen a gyűlésen, a határozat másképpen vétegetett fel, mint azt f. évi október hó 7-én egyik indítványozó képviselő értelmezte, amit maga is elismert, hogy nem az ő intenciójának megfelelőleg vétegetett fel a jknyv; ezennel, említett vezető cikkünk mindazon részét, amik a jegyzőkönyvvezetőkre vádként nehezültek és amik hallomás után lettek megírva, mint alaptalanokat: e lapok hasábjain a nyilvánosság előtt semmisnek nyilvánítjuk.

Szerkesztőség.

— Cseppek és porok helyett idült **székrekedés** és renyhe emésztés eseteiben minden reggel igyunk éhgyomorral, meleg vízzel keverve, egy borospoháryi természetes **Ferencz József-keserűvizet**; esetleg nagyon makacs esetekben az étkezések előtt még egy-egy evőkanálnyit.

A bélműködés csakhamar rendbe fog jönni, a gyomor-nyomás megszűnik és a beteg életkedve és egészsége visszatér. Dr. Nussbaum, müncheni tanár, kir. főorvos a következő véleményt mondta róla: „A **Ferencz József-keserűviz** gyorsan, fájdalom nélkül és gyakran meglepően kis adagokban is hat.” A valódi **Ferencz József-keserűviz** azért kiválóan olcsó háziszert!

Aki nem bírja az igazi **Ferencz József-keserűvizet** gyógyszerészeknél vagy fűszeresnél beszerezni, az rendelje meg közvetlenül a **Ferencz József-forrasok** szétküldési igazgatóságánál Bndapestben.

## Helyi hírek.

— **Szüretünk.** Békésen ez ideig félvén az időjárástól, sokan megtatották a szüret t. Amint a szőlősgazdák elbeszélnek, a termés kevés, de a must az előző évekhez képest — fokosabb s így a bor jobb is lesz. Némely szőlő-termelő a mennyiséggel is megvan elégedve, de azok, kik inkább csemege-szőlőt termelnek a borszőlő helyett, sem a mennyiséggel, sem a minőséggel nincsenek megelégedve. Az idén a borszőlőt termelők jó árnak néznek eleibe, mert amint halljuk, hectoliterenként 40 és 50 korona között váltakozik az ára.

— **Magyar honos.** Hepp Ferenc, békési lakos kelmefestő, ki ez ideig németbirodalmi alattvaló volt, a belügyminiszterhez benyújtott kérvénye alapján magyar honoságot nyert s mint ilyen most már a megfelelő lakosítási díj lefizetése után békési polgár, akit ezennel, szívélyesen üdvözlünk.

— **Színház.** Könyves Jenő szinigazgató, a hőmezővásárhely—kaposvári szinikerület igazgatója, október 24-én kezdi meg az előadásait a Bérház nagytermében. A társulat titkára, Jenőffy Jenő — Szolnokról már megérkezett, hogy a bérlétezt megkezdje, mert csakis megfelelő berlet esetén juthatnak ezen kitűnő társulathoz, amilyen még városunkban nem járt! Berletben szelvények is kaphatók; melyek mindenkor érvényesek. Bérletszünetes előadás nincsen! Berletben 12 ujdonság kerül színre. Berlet-árak 12 előadásra: Oldal- vagy támlásszék 21 korona. Körszék 16 korona. A berlet-összeg csak *utólag* fizetendő a színházi pénztárnál. Bérei mi lehet Jenőffy Jenő színházi titkárnál. Alig hihetjük, hogy akadna ember Békésen, aki a művészetek iránt kellő érzékkel bír, hogy Könyves Jenő országos híru szinigazgatót hírből ne ismerné. A Polgár-féle társulat ittműködése óta nem volt még szerencsénk egyes nagyobb társulatok működéseit élvezni, aminek az az oka, hogy lakostársaink kevés érzékkel bírnak a művészetek iránt és így egyes jobb társulatok lehetőleg elkerülnek bennünket. Itt volna most az alkalom, hogy egy országos híru nagy társulat, az ő művészeikkel gyönyörködtessen bennünket, azonban alig hihető, hogy hozzá juthassunk, mert mint értesülünk, csakis megfelelő berlet-jegyzés esetén jönnek el.

— **Elitelték.** Békésvármegye f. évi okt. hó 11-én tartotta rendes kögyűlését. Kiváncsi volt az egész megye virilisse és választottja, hogy mi lesz a verseci átirattal. Dacára, hogy az egész megyében 2 kormányparti képviselő van, a vármegye törvényhatósága 9, mondd kilenc szótöbbséggel elfogadta a verseci átiratot, amelynek értelmében az obstrukciót elitelték.

— **Egyházmegyei gyűlés.** A békésbányai ref. egyházmegyei nagy gyűlés, mely e hó 11-én tartatott, a békésieket érdeklő minden tárgyat, előkészítés hiánya miatt, a tavaszi gyűlésre halasztott.

— **Uj gazdasági vasut.** Gróf Wenckheim Dénes dobozi birtokos Komádi és Vésztő községek határában a bihari helyiérdekű vasutak kótpusztai állomáshoz csatlakozóan mintegy 12 kilométer hosszú, 2 kiágazással, lóerőre alkalmazva — gazdasági vasutat épített.

— **Számvizsgálat.** Deimer Lajos központi számvevő f. évi október hó 12-én

13-án Békés községnél tartotta meg hivatalos vizsgálatát s mindent rendben talált.

— **Drágasági pótlék.** A vármegye törvényhatósága f. évi október hó 11. és 12-ik napján tartott gyűlésén a békési községi tisztviselők és alkalmazottak részére a képviselőtestület által megszavazott 10%-nyi drágasági pótlékját jóváhagyta.

— **Kinevezés.** A m. kir. vallásügyi miniszter özv. Palkó Antalnét Gödöllőről Békésre az állami gyermekek telepfelügyelő-nőjévé nevezte ki, aki az V. kerületben, Csipke-utca 23. házszám alatt lakik.

— **A rosszerdői (diteri) függetlenségi** 48-as I. Olvasókör f. hó 8-án tartotta mulatságát a saját könyvtára gyarapítása céljából. A mulatság úgy anyagilag, mint erkölcsileg nagyon jól sikerült. Összes bevétel volt 156 korona 08 fillér, kiadás 63 korona 78 fillér, tiszta maradvány 98 kor. 30 fillér. Az egybegyűlt közönség a legnagyobb kedvben és rendben reggeli 4 óráig mulatott.

— **Jótevény adományok.** A Békési Népbank a munkásgimnázium céljaira 100 koronát, a Békési Kaszinó pedig 50 koronát adományozott. Itt említjük meg, hogy a községi képviselőtestület legközelebb tartott közgyűlése elutasította a munkásgimnázium vezetőségének aziránt benyújtott kérelmét, hogy e kulturális intézmény fenntartásához a község is járuljon hozzá. Nem vádoljuk a képviselőtestületet azért a határozatért most még, inkább azon reményünknek adunk kifejezést, hogy felismerve és méltányolva a munkásgimnázium működésének nagy áldását és fontosságát, magának az adófizető polgárságnak szempontjából, korrigálni fogja hamarosan a mostani elutasító határozatot.

— **Céllövészeti tanfolyam.** A múlt héten a honvédelmi minisztérium kiküldöttje a főgimn. igazgatójával és a kosárfonó iskola igazgatójával hivatalos tárgyalást tartott a céllövészeti tanfolyam szervezése ügyében. A tárgyalás eredménye az, hogy úgy a főgimn. mint a kosárfonó-iskola növendékei részére már a folyó tanévben szervezik a céllövészeti tanfolyamot. Az egész tanfolyam a gyulai 2. honvéd gyalogezred felügyelete alatt áll, innen kapja mindkét intézet a gyakorláshoz szükséges puskákat és löanyagot is. A gyulai ezred részéről Bally László honv. hadnagy lesz a tanfolyam vezetője, a főgimn. részéről pedig Faragó László és Csurgai János tartalékos honvéd hadnagyok.

— **Előadások a munkásgimnáziumban.** A reánkjövő héten, a következő előadások tartatnak a munkásgimnáziumban: Hétfőn 7—8. vetítéses előadás a földrajzból, tartja Berentés Lajos tanár. Bemutatásra kerül a „Tisza” 8—9. gyakorlati számtan. Szerdán 7—8. vetítéses előadás a történelemből, tartja Faragó László tanár. Bemutatásra kerül „A magyar nemzet története az Árpádházi királyok alatt”. 8—9. ipari könyvelés. Pénteken 7—9-ig magyaryelv, iránytan és irodalom, előadja dr. Haraszi Sándor tanár. A vetítéses előadásokon a nagyközönség is részt vehet 10 fill belépő-díj mellett.

— **Ma délután 6 órakor** a főgimnázium nagytermében vetített képekkel illusztrált kultur előadás lesz. Bemutatásra kerül: „Az 1848/49. szabadságharc” 59 képben és a „Tisza” több szines képben. Az előadás mindenki résztvehet. Belépő-díj 20 fillér. Magyarázó szöveg 10 fillérért kapható.

— **Iskolaszéki gyűlés.** A békési közcsé-  
gi iskolaszék f. hó 5-én tartott gyűléséből  
a f. hó 5-én tartott gyűléséből a következ-  
őket: a községi iskolák-  
ba járó szegény gyermekek felruházására:  
elnök, igazgató- helyettes bíró és gazda  
személyében a bizottságok megalakította;  
a „Békésmegyei Közművelődési Egyesület-  
hez átirta, hogy ne csak az idegen, ha-  
nem a magyarajku iskolák tanítóira is ter-  
jessze ki ezt a határozatot, hogy aki a ma-  
gyar nyelv- és történelemben kitűnő ered-  
ményt ér el, a megfelelő jutalomban része-  
süljön; tudomásul vette: Kovács Endre  
megyeri tanító megerősítését és Farkas  
Gyula gazdasági tanítónak gazdasági isk.  
igazgatóvá történt kinevezését.

## Vidéki hírek.

— **Az iszákosság ellen.** Sok mindenfé-  
le eszközt ajánlanak az avatottak és avat-  
atlanok, de mindenesetre figyelmet érdem-  
mel az alkoholizmus elleni küzdelemben az  
az indítvány, amit dr. Timár Miklós terjesztett  
elő az antialkoholisták egyik gyűlésén.  
Rámutatott arra, hogy az esetek legna-  
gyobb része szombaton éjjel és vasárnap  
következik be, azért arra hívja fel a gyáro-  
sokat, munkaadókat, hogy a munkások fi-  
zetését ne szombaton, hanem hétköznap fi-  
zessék ki. Az indítvány mindenesetre igen  
életre való és gyárosaink, iparosaink és  
munkaadóink figyelmébe ajánlhatjuk.

— **Nők a politikában.** A nők szavazati  
joga a nyugati államokban minda nagyobb  
jelentőségre emelkedik. A legutóbbi finn  
választásokon a nők a férfiaknál nagyobb  
számban szavaztak le. A legöregebb nő-  
szavazó egy 96 éves — lány volt. Washington  
több kerületében szintén több nő szavazott,  
mint férfi, holott számra nézve a férfiak  
nagy túlsúlyban vannak. Coloradóban a leg-  
utóbbi választásokon négy nő képviselővé,  
egyét közoktatásügyi miniszterré, egyet le-  
rületi biztossá választottak. Az Unióban  
különböző államokban bírnak a nők sza-  
vazati joggal. Kalifornia, Kansas, Oregon  
és Nevadában. Általában az amerikai köz-  
vélemény erősen foglalkozik a nők szava-  
zati joga mellett, míg Magyarországon csak  
60—70-ig embernek van csak szavazati joga.

— **Megsemmisítési határozat.** Szarvason,  
a f. évi január havában megejtett előjáró-  
sági választást felebbezés folytán a közigaz-  
gatási bíróság megsemmisítette.

— **Pénzügyigazgatók.** A pénzügyminis-  
ter Roediger Gyula gyulai pénzügyigazgatót  
Gyuláról Székesfehérvárra; — Zádor Mór  
győri pénzügyigazgatót, aki valamikor Békésen  
adóátör volt, — Gyulára helyezte  
át ugyancsak pénzügyigazgatóul.

— **Lopás.** Ma egy hete Gyulán a Gön-  
döcs-kertben népmulatság volt s Bancsov  
István, a mulató legények legpénzesebbike  
a sok italtól elálmosodott s míg a bortól  
elázva álomban ringatta magát, Répási Ist-  
ván irigyszemű társa kizsebelt tőle 260  
koronát. Péter József rendőrbiztos azonban  
a tett elkövetése után alig egy fél óra alatt  
előkerítette Répásitól a 260 koronát s vissza-  
adta Bancsovnak, Répásit pedig átadta a  
királyi ügyészségnek.

— **Nyugalomba.** Podsztralen György ág.  
ev. tanító, ki 38 éven át 5500 növendékkel  
tanított meg a betűvetés mesterségére Oros-  
házán, a miniszter dicsérő szavai, felettes  
hatóságának meleg szeretete és tanítványai  
hangos zokogása között — a jól megérdem-  
elt nyugalomba vonult.

— **Szenzációs házassági hír.** Lapunk  
zártkörű szenzációs házasság hírével közlik ve-  
lünk. Hír szerint Schumann Jenő a Karoli-  
na-gözmalom tisztviselője eljegyzi a milli-  
omos Buchstein Jaques börténykirály leányát  
Sarikat, amint azt Szomabázy István, a pom-  
pás tollú író a Képes Hét legújabb számá-  
ban folytatódó „Baccarat” című kitűnő re-  
gényében megírja. A Képes Hét csupa kép,  
csupa izlés, csupa aktualitás. Hatvankét ér-  
dekes kép mellett nagyzerű olvasmányokat  
nyújt. Arzene Lupin izgalmas kalandjai,  
Murat bey cikke Tripoliszról, Kabos Ede  
novellája, Paik Rikárd cikke az érdekes  
váltópótkról, dr. Wandt Gusztáv írása az  
arc és jellemről, Szabonyi József elbeszélé-  
se, Mrs. Relston divatcikke, Zsoldos Be-  
nő visszaemlékezése, Lázár Leó cikke az  
aszonyokokról és a sok apróság a szórakoz-  
tatás iránt nyújtják az olvasóknak. A  
Képes Hét mindenütt kapható busz fillérért.  
Előfizetési á a negyedikre két korona het-  
ven fillér.

— **Gazdasági helyzet.** A megyében a  
termeseredmény nem mindenütt felelt meg  
a hozzávetőző vérmes reményeknek, de azért  
mégis elmondható, hogy az 1911-iki gaz-  
dasági év, egyike a jobbakkal. A vármegyei  
átlagos termés katasztrális holdanként búzá-  
ból 11 $\frac{1}{2}$ , árpaóól 10 $\frac{1}{2}$ , zabóól 9 maza.  
A kukorica, kerti vetemény és gyümölcs, a  
hosszu szárazság folytán leszáll.

— **Lemondás.** Zsilinszky Mihály, a ma-  
gyar ág. ev. egyházkerület felügyelője,  
mihthogy nemcsak a hívek belételeiben, de  
néhány püspök munkálkodásában sem ta-  
pasztalta azt az igazi krisztusi szellemet,  
amelyért ő 50 éven át küzdött, eddigi tiszt-  
ségéről lemondott.

— **Vesztett kutya.** Körösladányban legy  
kóbor kutya, amely a boncolás után veszett-  
nek bizonyult, először egy csikót, azután  
11 kutyát s végre több gyermeket meg-  
márt. A megmártak közül a Pasteur-inté-  
zetbe szállítottak 4 gyermeket, de akadtak  
oly lelkesden szülők is, akik eltagadták az  
esetét, csakhogy gyermekeik ne menjenek  
Budapestre.

— **Mohamed koporsója.** A körösladányi  
izr. hitközség előjárósága, miután hét is-  
kolába járó gyermekének tanítója is más  
helyűvé lett megválasztva s az állam meg-  
vonta az iskolától a segélyt is, legutóbb  
tartott gyűlésén 12-en az iskola fentartása  
mellett, — az elnökkel 12-en pedig a fen-  
tartása ellen szavaztak: s így lett a körös-  
ladányi izr. hitközség felekezeti iskolájából:  
Mohamed koporsója.

— **Nagy sikkasztás.** Dr. Tabák István  
gyomai ügyvéd, a gyomai Takarékpénztárt  
12 ezer, néh. Jánossy Janos örökösét 6 ezer,  
Szendrey Janos malomtulajdonost 2 ezer;  
több kliensét 1—6 ezer koronáig károsi-  
totta meg. Az ügyvéd által elsikkasztott  
összeg az eddigi számlás szerint 40—60  
ezer koronáig rug.

## Koholmány.

### Az utolsó előfizető.

(Történik egy divatját multa konzervatív  
lap szerkesztőségében, melynek régi elő-  
fizetői az idők folytán elhaltak. Ujak pedig  
makacsul vonakodnak jelentkezni.)

(Kicsiny, de jól fűtött szobában kényel-  
mes börtányok között, hófehér aggas-  
tyán ül, a szerkesztő. A rozoga asztal mel-  
lett görcs az egyetlen munkatárs, szinte  
közel az élet legvégső határához.)

Szerkesztő: Kedves öreg társam a mun-  
kában, tudja-e micsoda nap van ma?

Munkatárs: Ha nem hétfő, akkor bizo-  
nyára kedd.

Szerkesztő: Szegény ember, határozottan  
visszaféjődik. Hát nem emlékszik, mi törté-  
nt ma ötven éve?

Munkatárs (állandóan könnyező szemé  
felvidni): Persze, persze, ma ötven éve indult  
el diadalmas, fényes útjára a „Szívutár”...

Szerkesztő: Csakhogy megérhettük ezt a  
napot mindhárman. Én is, ön is és a kedves,  
jó, öreg laposka is.

Munkatárs: Micsoda egy küzdelemes pályá-  
futás is volt ez. Lapok keletkeztek, lapok  
multak ki. Más idők, más emberek és mi  
haladunk előre rendületlen a kijelölt csa-  
páson.

Szerkesztő: Ezt nevezem ideális újság-  
csinálásnak. A sok romboló áramlat, az  
ugynevezett konszellemekek nem szennyezték  
be érinté-ökkel hasábjainkat. Tisztán fény-  
lünk, mint az alpesi csucs!

Munkatárs (sóhajva): De olyan elha-  
gyottan is!

Szerkesztő (szemrehányóan): Ne legyen  
hátalan, fiám! Hát nem kitarított a sok  
kedves előfizető szíve utolsó dobbanásáig?

Munkatárs: Óh, jaj, már sirva kellett az  
utolsó dobbanását megszámlálnom.

Szerkesztő (igyekezik szigorú lenni): Ez  
volt a kötelessége. Nem szégyelné most,  
mikor egyedlen ép foga sincs, „Hymen”-t,  
vagy „Előfizetők postája”-t csinálni?

Munkatárs (kitelhető életséggel): Ah,  
szerkesztő ur, ha még egyszer előlöl kezd-  
hetnők! Ott, mikor a lap egyharmadát a  
rózsaszínű lánok szőtték át. A másik har-  
madában intézték szerelmi és konyhaügyei-  
ket a „fiszaháti libuskák”. A fennmaradt  
részben pedig érzékeny románcok rikattak  
a honleányi kebleket.

Szerkesztő (elcsukló hangon): Elég —  
elég! Ne bolygassuk a horpadt sírokat.  
Anéikül is kijut a házi gyász minden napra.

Munkatárs (hasztalan igyekezik elfojtani  
kötő zokogását): Az e-gész la-punk egy  
nagy par-ti cé-du-la. A vezércikkben elhalt  
jeles előfizetőink érdemeit méltattuk. A tár-  
cában gyászadalokat zengünk égbeszállt mat-  
rónákról. A hírovat az előfizetők temetésein  
jelenvoltokról (stb.) számol be. Hirdeté-  
seinket csak a temetkezési intézet veszi  
igénybe.

Szerkesztő (ugynevezett akasztólahumor-  
ral): Milyen szerencse, hogy a halott elő-  
fizetők nem levelezhetnek. Milyen sok dolga  
volna most vénségére is, kedves barátom.

Munkatárs (bűszkén): Dolgoznék én most  
is szívesen — ifju hölgyekért. Ugy mint  
hajdan, mindig ragyogó — toilette-ben és  
még ragyogóbb szemekkel. De nekrologo-  
kat csak nem írhatok farsangi hangulatban.

Szerkesztő: Ön mindig a hangulatok em-  
bere volt. A gyászrovat vezetőjéhez való-  
ban örökös gyászviselet és vörösré sirt  
szem illik. E kellékben utóférhetetlen, öreg  
barátom.

Munkatárs (felveszi az asztalról az imént  
érkezett postát, kibontja, megtörli szemét  
és síri hangokat hallat): Finita la komédia!  
Az utolsó előfizető is beadta a kulcsot.  
Hóvölgyi Ludmilla nincs többé az élők  
sorában! És nincs többé a „Szívutár”! Jó  
éjszakát, szerkesztő ur!

Szerkesztő (halálos rémülettel): Megzava-  
rodott.

Munkatárs: Eilenkezőleg, most jöit meg  
az eszem. Adieu, zsurnalistaság! Gyümöl-

csözöb pályára lépek. Elszerződöm az „Első Temetkezési Vállalathoz” gyászvitész-kapitánynak.

Szerkesztő (keserű lemondással): Menjen! Menjen! Egyébre már ugy sem való! De annyit mondok, hogyha rám kerül a sor és olyan fuser, sajtóhibás munkát végez temetésmnél is, mint a lapomnál, felkelek a koporsóból és leharapom az orrál. (Kezével távozást int.)

### Eladó gőzcseplőgép.

Néhai id. Belenta János hagyatékát képező: egy használt, de jókarban levő teljesen felszerelt Máv. gépgyári gyártmányu, 8 lóerejű **gőzcseplőgép** a hozzátartozó összes szerszámmal, valamint egy egészen jókarban levő **kovácsfujtató** f. hó 17-én, azaz kedden d. e. 9 órakor a IV. ker. 140 sz. háznál nyilvános árverésen el fog adatni.

Érdeklődőknek levélbeli megkeresésre is felvilágosítást nyújt dr. **Morvay János** ügyvéd, Békésen.

### Buza-pácoló szer.

Gazdáink által kipróbált és évek óta használt: **buzapácoló** szer, kapható a készítőnél; **Benedicty Gyula** gyógyszerésznél Békésen.

1 métermázsához csomagonként 8 fillér.

## Justh Gyulának,

A mgyar alkotmány leghűbb órének életnagyságu képei megérkeztek.

Kaphatók lapunk kiadóhivatalában 2 koronáért darabja.

## Kiadó

az uri-utca 108. sz. házban, (volt **Déry-féle** ház) 2 utcai-, 1 udvari szoba, konyha, kamra, pince és faskamrából álló lakás **ujévtől**;

2 udvari szoba, konyha és kamrából álló lakás és

1 udvari, földszinti butorozott hónapos szoba **bármikor**.

### Kiadó lakás.

Ujvároson, a **Herbert-féle** házban egy lakosztály haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni **Balog Imre** levélhordóval.

### Eladó földbirtok!

Békés község közelében ezer ölével számítva 620 hold kitünő szántóföld, épületekkel, 10 hold termő oltott szőlővel, 60 hold kitünő heréssel, kisebb-nagyobb parcellákban, 6, 12, 24, 48, holdas, vagy bárminő részletekben, kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó.

A birtokhoz Békéstől műut vezet.

Értekezhetni Papp Józseffel a könyvnyomdában.

Egy tisztességes családból való fiu

**tanoncul felvétetik**  
**Papp József** könyvnyomdájában.

Birtok eladás!!!

Brettyóujfalu, vagy Sáp állomáshoz kocsin  $\frac{3}{4}$  óra távolságra fekvő ugynevezett Szentkozma pusztán mintegy **160 kat. hold területű legjobb minőségű buzatermő föld** a hozzátartozó gazdasági épületekkel, előnyös feltételek mellett eladó.

A vételhez 40.000 korona szükséges, a többi előnyös kölcsönrel van terhelve. Érdeklődők forduljanak a **Debreceni Közvetítőbank Részvénytársasághoz**.

### Autogénheggesztő és vágótelep

Békésen, V., 114 sz. alatt.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy Békésen, V., 114 sz. alatt, egy az ezen vidéken még nem létező Autogénheggesztő és vágótelepet létesítettem.

Elvállalok mindennemű vas, acél, öntöttvas, réz és alumínium alkatrészek heggesztését.

Továbbá gépalkatrészek, tengelyek, kazánok, tüzszekevények, szivattyutelemek, kerékpár vázak s alkatrészek, varrógéprészek, fogaskerekek és mindennemű vasszerkezetek forrasztását felelősség mellett.

Készítek viztartályokat bármily méretben. Lemez heggesztés 1. 5 m/m fölfelé. Lakatosoknak takaréktűzhelyrészeket.

Vágok autogénnel egy kazánlemezeket, — mint mindennemű vasakat bármily alakban.

Költségvetés díjtalanul.

Kiváló tisztelettel

**Csarnay Károly**  
autogénheggesztő.

## Bondár János

Gabona kereskedő, megvételre keres egy olyan nagyságu, régi fajta tizedes mázsát, amelyiken legalább is 10 mt. mázsát meglehessen mérni.

Akinek ilyen nagyságu mázsája van eladó, az jelentkezze nála, (a Bányai-féle házban.)

### Értesítés.

Van szerencsém egy a tisztelt vevőimnek, mint Békés város n. é. közönségének b. tudomására hozni, hogy f. évi október hó 1-sejével a **Konsitzky János** házában levő **özv. Zupka Orbánné-féle** hentesáru üzlethelyiséget átvettem.

Mint eddig, — ugy ezután is főtörekvésem az leend, hogy a n. é. közönséget a legjobb, legfrissebb és legizletesebb hentesáruval szolgálhassam ki.

Naponta friss vágás!

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

**Kocsor Jenő**  
hentes.

Mely esetekben van

### Válópernek helye

Népies jogi utmutató jogászok és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes válókokokat igen érthető népies nyelven, cimlapján rendkívül érdekes, a válni készülő házaspárak bős haragját ábrázoló frappáns képpel.

Irta: **Dr Gerő Ernő** budapesti ügyvéd

Ára 1 korona

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

Naponta friss Liptói turó, Sajt és csemege-árak

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, miszerint a **(Végh Gábor)** házában levő fűszerüzletemet a legjobb és legfrissebb áruval raktároztam be, amelyeket a legtisztábban kezelve a legolcsóbb áron és legpontosabban szolgálom ki.

Különösen felhívom figyelmöket nagyválasztékban levő kávéimra, amelyek a nagyközönség kényelmére a legkissebb mennyiségben is saját **gőzpörkölőmön** a bevásárlásnál azonnal lesznek megpörkölve.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a nagyközönség b. pártfogását továbbra is kiérdemeljem.

Tisztelettel

**Bagó Sándor**

fűszer és csemege kereskedő.

Valódi amerikai petrólium és császárolaj

Bel- és külföldi ásványvizek

Tea, Rum, Cognac és Likörök

## Papp József könyvnyomdája

Békés, V. ker. 92. sz. a.

Elvállal különféle nyomtatványok, könyvek, névjegyek, eljegyzési és egybekelési értesítők, béli meghívók, gyászjelentések, és rovatások, nyomtatását.

### BLEUER MÓR

**cementtetőcserép és cementárugyára  
BÉKÉS**

II., 335. köves-ut és motoros megálló mellett.

**Gyártmányai:**

**Cementtetőcserép**, mely jobb, olcsóbb, tartósabb, könnyebb, mint bármely más fedőanyag. E cserépek szabályosak, vízátlanok, fagyellentállóak s hófogóval vannak ellátva.

**Cementlap** konyhák, folyósók, üzlethelyiségek stb. kövezésére igen alkalmas.

**Vasbetétes beton itatóvályu, Csatornakagyló, Cementcső, sirkő, sirszegőkő, Kutrakáva, Hartárkő, Kutrakagyló s minden más cementáru.**

**Portland- és román-cement eladás.**

A rendelések gyors és pontos szállítását saját igáinkkal teljesítjük.

## ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy szállítási és bizományi üzletünkkel kapcsolatban fennálló

### Köszén- és fakereskedésünket

nagyobb alpra fektettük s a hazai legelső és legjobb minőségű

**köszén- és fakereskedésünket** részv.-t. képviselőjét átvettük.

Tekintettel ezen kedvező összeköttetésünkre, abban a helyzetben vagyunk, hogy előjegyzéseket a teli időre a legjutányosabb árak mellett elfogadunk.

Egyben ajánljuk a közönség figyelmébe faüzletünket is, ahol a legjobb minőségű fa kicsinyben és nagyban a legolcsóbban árusítatik el.

Megrendeléseket egész vagon szállítmányokra is a legolcsóbb árak mellett elfogadunk.

Raktáron tartunk: Legjobb minőségű gyertyán, bükkhasáb és dorongfát.

Ugyanott vágott fa és porosz szén nagyban és kicsinyben minden időben házhoz szállítva kapható.

A vágott fának métermázsája 2 kor. 20 fillér.

Tisztelettel

**Braun Dávid és fia**

szállítók, a magyar általános köszénbánya r.-t. képv.

A rendelések gyors és pontos szállítását saját igáinkkal teljesítjük.

## Hepp Ferenc

KELMEFESTŐ ÉS VEGYTISZTÍTÓ

Békés, I., Szánthó Albert-utca 305.

Elfogad és a lehető legszebb és tartós színekre **fest**, vagy **vegyileg kitisztit** minden néven nevezendő

### női-, férfi- és gyermek felsőruhanemüket

bármilyen kelméből, ugyszintén:

**ágy- és asztalterítőket, függönyöket, glassé  
kezttyüket boákat**

és minden e szakmába vágó munkákat stb. **gyorsan** és **pontosan**.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kiérdemeljem. Tisztelettel

**HEPP FERENCZ.**

Valódi tajtékárúk. — Pontos és jó munka.

Van szerencsém a tisztelt vevőközönség tudomására hozni, hogy újonnan átalakított

### óra- és ékszer- üzletemben

minden e szakmához tartozó áruk dus választékban a legolcsóbb és legjutányosabb áron kaphatók.

#### Raktáron tartok:

valódi arany, ezüst, nickel, acél férfi és női zsebórákat pontos járásra kipróbálva; valódi 14 karátos arany jeggyűrűket, férfi és női köves gyűrűket, fülbevalókat, karcsattokat; valódi arany és ezüst férfi láncokat, női nyakláncokat; inga-, fali és ébresztő órákat nagy választékban.

Javitó műhelyemben óra és ékszer javítások gyorsan, pontosan, jól és jótállás mellett eszközöltetnek.

Minden nálam javított és eladott órákért 1 évi jótállást vállalok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri



**Soós János**

óras és ékszerész  
ezelőtt Weil Sándor.

Földben talált régi arany és ezüst pénzeket a legmagasabb árban veszek.

Finom szemüvegek és hőmérők.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Papp József könyvnyomdájában Békésen.